

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 84 (2568)

Выходит три раза  
в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

август

2

Воскресенье  
1942 год

Т-Стан, Горьковской  
области

## Правильно организовать учет и оплату труда колхозников на уборке урожая

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» на время уборки урожая устанавливали особый порядок оплаты труда колхозников.

В прошлые годы во время уборки выдавались одинаковые натуральные авансы на каждый трудодень, не зависимо от того, когда эти трудодни выработаны — зимой или летом, на весенном севе или уборке урожая. Это создавало известную несправедливость. В сельском хозяйстве, как известно, зимний день и даже весенний день по своей значимости не может идти ни в какое сравнение с днями уборки урожая.

Учитывая это партия и правительство рекомендуют колхозам выдавать повышенные авансы на трудодни, выработанные в период уборки.

По постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) половина всего отчисленного на авансирование и внутрихозяйственные нужды колхозов зерна, картофеля и овощей должна распределяться только на те трудодни, которые выработаны колхозниками на уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также на вывозке сельхозпродуктов.

Вторая же половина этих отчислений будет распределаться между всеми колхозниками по трудодням, выработанным на всех работах с начала года, включая и уборочные работы. Из этой же второй половины производятся расходы на внутрихозяйственные нужды.

Колхозники, участвующие своим трудом в уборке урожая.

## Приступили к уборке урожая

Богатый урожай вырастили на своих полях колхозники колхоза «12 лет Октября». 29 июля этот колхоз первым в районе приступил к уборке урожая.

1 августа здесь с утра на

## Теплые вещи для бойцов Красной Армии

Ог колхозников нашего района на склад райкома партии поступают теплые вещи для бойцов Красной Армии. Первая партия теплых вещей поступила от колхозников колхоза им. Сталина. Среди сданых

вещей: шерстяные варежки и носки, полотенца, ватные шаровары, наволочки подушечные и портажки. Кроме того в фонд обороны сдано 39 овчины.

П. Курникова.

На уборке каждый выигран-

ный день, каждый час имеет решающее значение для сохранения урожая от потерь.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 31 июля

В течение 31 июля наши войска вели бои в районах Каспийской, Цимлянской, южнее и юго-восточнее Батайска.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

◆ 30 июля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 56 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, 20 автомобилей с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 16 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

◆ Южнее и юго-восточнее Батайска наша войска вели тяжелые оборонительные бои с противником. На отдельных участках, после кровопролитного сражения, наша часть отошла на новые рубежи. Немцы потеряли в этом бою 13 танков, 18 батарей и смыли 800 человек убитыми. Моторизованной колонне противника и группе танков удалось зайти во фланги нашей части. Советские бойцы огнем из противотанковых орудий и ружей сожгли 5 танков и 7 автомашин. Затем наша танки и пехота перешли в контратаку. Немецкая колонна была рассечена на несколько групп и по частям уничтожена.

◆ На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Немцы предприняли попытку вернуть занятый нашими войсками населенный пункт. При поддержке бомбардировочной авиации гитлеровцы дважды атаковали нашу позицию. Бойцы части, где командиром тов. Рожанин, встретили врага мощным артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем. Потеряв до 300 солдат и офицеров немцы отступили.

◆ На Днепропетровском фронте немцы арестовали 150 рабочих паровозных мастерских за отказ поехать на работу в Германию. Гитлеровские избивавшие в течение семи дней морили арестованных рабочих голодом, а потом вывели их за город и расстреляли.

◆ Получено сообщение о чудовищном преступлении немецко-фашистских людоедов. В начале июля в Днепропетровске немцы арестовали 150 рабочих паровозных мастерских

за отказ поехать на работу в Германию. Гитлеровские избивавшие в течение семи дней морили арестованных рабочих голодом, а потом вывели их за город и расстреляли.

◆ На Западном фронте велись редкая артиллерийская и пулеметная перестрелка. Огнем нашей артиллерии разрушено несколько блиндажей, взорван

## Выполним план поголовья по всем видам скота в каждом колхозе

### Годовой план развития животноводства выполнен

Настоящее время в этих колхозах идет деятельность по заготовке кормов и ремонту скотных дворов к стойловому периоду.

### Выполнены план закупки и контрактации молодняка

Выполнены план контракта совета. Только за июль месяц в колхозе «Прогресс» закуплено 16 голов вместо 15 по плану. Все купленные и законтрактованные телята 26 голов вместо 25 по плану. Колхоз «Красный труженик» закупил 16 голов вместо 15 по плану. Все купленные и законтрактованные телята 26 голов вместо 25 по плану. Бригада по ремонту и подготовке скотных дворов работает

Созданная бригада по ремонту и подготовке скотных дворов к стойловому периоду в колхозе «Лучинец» приступила к работе. Бригада создана из колхозников, работающих в колхозе, а затем будут ремонтировать двор, где помещается МТФ.

«Калмыков».

В помощь агитатору

# Боевые задачи сельских агитаторов

## Быстро и без потерь убрать богатый урожай

На полях колхозов и совхозов наливаются тучные хлеба. Зреет обильный урожай. Приближается самый решающий период сельскохозяйственного года — массовая уборка урожая.

«Уборка, — говорит товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

В дни войны в колхозах и совхозах количество квалифицированных рабочих, тракторов и живого тягла несколько сократилось, а уборочная площадь расширилась по сравнению с прошлым годом. Но все трудности надо преодолеть и быстро и без потерь убрать урожай. От колхозников и колхозниц и всех работников сельского хозяйства требуется величайшая организованность и дисциплина, напряжение всех сил.

Нужно работать на полях, не складая рук, за двоих, за троих. Победа на фронте не придет сама собой. Ее надо завоевывать активной поддержкой советского народа Красной Армии, упорным и самоотверженным трудом. Работники тыла должны обеспечить армию всем необходимым для победы, и прежде всего ее надо сыто кормить, обувать, одевать.

Успешный сбор урожая и своевременное выполнение колхозами и совхозами всех обязательств перед государством является одним из решающих условий окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году.

Уборка урожая и хлебопоставки государству будут тем успешнее, чем шире развернут свою политическую работу в массах наши сельские агитаторы. Для них сейчас, для всех коммунистов и комсомольцев, нет более высокой и ответственной задачи, нежели мобилизация всех сил колхозной деревни на проведение уборки и обмолота хлебов по-военному, в короткие сроки, без потерь, на быстрейшее выполнение планов государственных поставок, на вовлечение всех работников во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Каждый пуд хлеба, собранный сверх плана, — это дополнительный удар по немецко-фашистским захватчикам. Если агитатор поможет колхозникам и всем работникам сельского хозяйства проникнуться сознанием того, что уборка урожая — тот же фронт, а колхозник,

который своим самоотверженным трудом помогает образцовой уборке, — боец, тогда успех дела будет обеспечен наверняка.

Надо еще и еще разъяснять колхозникам последние решения партии и правительства, показать, что тот колхозник, тракторист или комбайнер, который будет лучше трудиться, больше получит и продуктов и денег по трудовым.

Важнейшая задача агитатора — разъяснить колхозникам огромное значение своевременного выполнения всех обязательств колхоза по сдаче государству зерна в счет хлебопоставок и натуральной оплате за работы МТС. «Лучшее, отборное зерно первых обмолотов — государству!», «Задсрочное выполнение всех обязательств перед государством!» под этими лозунгами должны проводить свою работу в массах агитаторы.

Во время войны нужна особая бдительность. И в прифронтовой полосе и в районах глубокого тыла могут оказаться немецкие агенты, вредители, диверсанты, воры, которые будут пытаться поджечь наши хлеба, уничтожить урожай, растаскать его. Надо зорко охранять колхозное добро. Надо каждому разъяснить, что враг коварен и способен на всякую подлость, что от одной спички, зажженной врагом, может погибнуть урожай целого колхоза, труд сотен людей. Обязанность агитатора — повседневно воспитывать у колхозников чувство настороженности, повышать их революционную бдительность.

Уборка нынешнего года требует, чтобы все, решительно все средства, от комбайна до серпа были включены в работу. Косовицу вручную, простыни машинами, уборку комбайнами надо начинать выборочно, не дожидаясь созревания всего массива.

Условия уборки урожая в нынешнем году требуют от колхозников высокой организованности и трудовой дисциплины. Работать надо быстро и энергично. Упустишь час — потеряешь урожай. Вся massa политическая работа коммунистов, комсомольцев, агитаторов должна быть направлена на то, чтобы ни один день во время уборки урожая не прошел даром. Чтобы ни

один колхозник, колхозница, подросток в эту горячую пору не болтались без дела.

Важно с первого же дня уборки установить железную дисциплину в работе. Необходимо разоблачать лодырей, бездельников, тунеядцев, сидящих за шеи артеи. Лодырь и бездельник в военное время — прямой пособник врага. Каждый случай плохой работы, опоздания или невыхода на работу должен быть предметом обсуждения в бригаде, звене.

Задача агитатора — помочь бригадиру привлечь всех людей к участию в уборке, мобилизовать колхозников на самоотверженный труд от зарина до зари.

Но мало привлечь людей к работе. Надо умело организовать их труд, четко расставить силы, помочь бригадиру навести четкий большевистский порядок в бригаде, избежать бестолковщины и суеты, чтобы каждый получил задание, хорошо знал свою норму выработки, чтобы его труд был правильно учтен и поощрен.

Машинно-тракторные станции государство отпускает горючее на многие миллионы рублей. Экономия горючего — важнейшая военно-хозяйственная задача. Разумными советами трактористам и комбайнерам агитатор поможет добиться экономии горючего, разъяснить, какой неисправимый вред приносит перерасход его. Чередовые МТС, вступившие в соревнование, обязались сэкономить в нынешнем году от 10 до 14 процентов против существующих норм расхода горючего. Должен агитатор — помочь им выполнить это обязательство, разжечь настоящее соревнование за экономию горючего.

В колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях есть все условия, все возможности провести уборку урожая успешно, организованно, без потерь. Но все эти возможности и резервы надо умело применить и использовать. Успех уборочных работ будет зависеть от людей, от самих колхозников, работников совхозов и МТС и их руководителей. Трудности, созданные военной обстановкой, могут быть вполне преодолены дружной боевой работой колхозников, работников совхозов и МТС. Этому и должны активно помочь сельские агитаторы.

**Когда же выдадут муку за июль месяц?**

Советские люди ничего не жалеют для достижения победы над немецким фашизмом. Трудятся они больше и лучше, чем до войны, отказываются от всяких излишков в хозяйстве и в быту. Все это делается для того, чтобы больше средств и продуктов дать для фронта.

Однако немыслимо и глупо думать, что в военное время можно отказаться от необходимых жизненных потребностей человека и главное от снабжения его хлебом.

Председатель Тульской области тов. Буланчук вместе с делового разрешения вопросов не чуя под собой ног бегает в райсовет, а из райсовета в райсоюз. Все согласно сует «уточняет» вопросы, от

которых не улучшается снабжение потребителей.

Завтра рабочим делом райсовета тов. Аверин, который должен осуществлять советско-государственный контроль за правильностью торговли ограничивает свое вмешательство созерцанием всех безобразий, а иногда сочувствием. Райсозу время перестать быть глухими, и мириться с подобными фактами. Заставить председателей сельпо по существу заниматься вопросами торговли.

## Успешным проведением Второй денежно-вещевой лотереи ускорим разгром врага

Озверелый враг нашей родины — немецкий фашизм собрал свои резервы в ударный кулак и на отдельных участках громадного фронта предпринимает ряд ожесточенных атак.

Ценой огромных потерь живой силы и техники враг добился временно некоторых успехов. Враг рвется к Кавказу, он хочет захватить советскую нефть, кубанская пшеницу, он хочет поработить советские народы. Над страной насыщена серьезная опасность.

В эти суровые дни нам работающим в тылу необходимо мобилизовать все резервы, напрочь все силы, оказать помощь фронту чтобы остановить ненавистного врага.

Каждый рабочий, колхозник, колхозница и служащий ежедневно должен оказывать всемерную помощь. Каждый гражданин должен себя спросить, а что я на сегодня сделал для фронта?

Чем помог фронту?

Горя желанием оказать Красной Армии и стране всемерную помощь колхозники большинства колхозов с большим патриотизмом встретили решение правительства о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи, и в течение первых двух дней реализовали полностью государственный план одновременно выплачивая наличными средствами. Колхозники колхозов им. Чапаева, «Память Ильи» и др. полностью разместили план лотереи за второй день полностью уплатили наличными деньгами.

Колхозники таких колхозов как «12 лет Октября», «17-ти

партизан», «Новая жизнь», «16 лет Октября», «Красное знамя», «Красный прожектор» и другие, также полностью разместили подпись и большую долю внесли наличными деньгами.

Наряду с этим имеется ряд таких колхозов, как «7-ое Ноября» (пред. тов. Мизюков), «Ленинец», (пред. тов. Калмыков), «Победа» (пред. тов. Журавлев) Тульской области, колхозы Болтинского сельсовета, колхозы Алферьевского сельсовета которые с реализацией лотереи позорно отстают.

Только благодаря безответственного отношения к выполнению мероприятий, имеющих огромное военно-политическое значение, со стороны председателей этих колхозов, секретарей первичных парторганизаций и сельских советов реализация билетов проходит слабо. Своим позорным отставанием эти колхозы тянут район в число отстающих.

Руководители этих колхозов, секретари первичных парторганизаций и председатели сельских советов должны понять, что позорное отставание в реализации II денежно-вещевой лотереи в настоящее время нам родина не простит...

Каждый рабочий, колхозник, колхозница и служащий, следуя примеру колхозников передовых колхозов в ближайшие 2-3 дня должны полностью закончить подпись и внести наличными деньгами, с тем чтобы связь с себя позорное пятно и стать активными помощниками в быстрейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Заведующий райфо Шиянин.

## За рубежом

### Предательские махинации гитлеровского наемника Лаваля

ЖЕНЕВА, 29 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йоркэр цайтунг», Лаваль, потерпев неудачу в проведении принудительной мобилизации французских рабочих на работу в Германию, приступил к выполнению предложенного Берлином нового плана, заключающегося в переброске части французских предприятий с их личным составом и с запасами сырья в Германию. Гитлеровские уполномоченные во Франции совместно с Лавалем изучают сейчас список

всех предприятий и определяют, какие из них должны быть закрыты, «какие представляющие ценности» с точки зрения удовлетворения нужд Германии, и какие следует перенести в Германию.

Гитлеровская газета «Донау цайтунг» сообщает, что решено закрыть даже часть французских шахт и что в ближайшее время будут закрыты все предприятия, не работающие для военных нужд Германии. Будут прекращены также все строительные работы.

### Новый налет английских самолетов

#### на Гамбург

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено, что основным объектом налета английских бомбар-

ировщиков на Германию в ночь на 29 июля снова явился Гамбург.

### БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Как сообщает специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся с 8 армии к западу от Эль-Азамета 27 июля ночью генерал Окинек отвел свои войска в северном секторе Египетского фронта к пози-

циям, которые они занимали 22 июля. Расположение 8 армии в целом не изменилось, и вся территория, занятая в течение прошлой недели, находится в руках союзных войск, которые еще оказывают давление на армию Ромиля.

Отв. редактор ПЕТРУШКИНА Н. Ф.